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az

Egyház-e vagy egyházmegye 
/ •:< DebheczeitAináicz. 2.

Nagy idejét VÓift 'ltiáii'arg^lévdezni 
ev. ref. egyházkerület tavalyi közgyűlésén, 
hogy mit akar tulajdonképen s debreczeni 
presbyterium. Kivállságos helyzetet akar-e 
teremteni méginkább, vagy a semmittevés 
által szétzüllésnek engedi át a kálvinistá­
ig s e mi ezzel egyet jelent, a magyar­
ságnak ezt a légen olyan hatalmas erős­
ségét. Egy nehány, egyházáért minél ke­
vesebbet dolgozó papnak s egy pár ügyvéd 
viselt ember hatalmi ténykedésének szen­
vedő áldozata legyen továbbra is a deb­
reczeni református Ekklésia ?

Aki csak egy körömfeketényit érdek­
lődik hitsorsosai iránt s annyira-amennyire 
legalább öntudatos kálvinistának tartja ma­
gát, az nem nézheti tovább összedugott 
kézzel azt a tétlenséget, azt a szándékos 
hanyagságot mely a debreczeni református 
egyháznak úgyszólván minden utolsó tag­
jára szellemi és anyagi tekintetben káros 
befolyással van.

Erős szavak ezek, de igazak. Erősek­
nek látszanak különösen azok szemében, 
kik, bár közhivatalnokok, magokat minden­
kor és mindenkivel szemben érinthetetlen­
nek tartották s ebben : egyéni gyengesé­
güknek nagy erősségéül szolgált az a tisz­
telet melyet, egyházukért munkáló, azért

ukkolunk azzal a 
kel, hogy a deb- 
‘alpra csak akkor' 
ő/i t, báránybörbe'l 

vr őrizheti meg ha' 
ugyanakkor jogos

Tárcza.
Kávéházi történet.

Hodovány furcsáskodó nyurga aggle­
gény. Vállat verő hajat hord, mint a múlt 
század közepén a zongora virtuózok. Fiatal­
ságában volt katonatiszt, de ott hagyta a 
hadsereget vagy a hadsereg őt.

Próbált szerencsét adóhivatalnál, katasz­
ternél, hogy egy kicsi municzipális állásban 
állapodjék meg. Nem szereti a hivatalát, 
viszont bolondul a kutyáért, a billiárdért, az 
ártatlan dominóért és a sakkért is, melyen 
pénzre szokott játszani. Egy pár Iliiét egy 
koronába.

Valamelyik este, éjbe hajló időben, 
mikor pogány hideg szél sivitott odakünn 
és még gondolatnak is rosszul esett a ha­
zamenés. mesével tartotta együtt a rendes 
kompániát a kávéház meleg, világos termé­
ben, ahová át hallatszott az ebédlőből Poczak 
Jankó hegedűjének az epedő zokogása.

— Húsz esztendő előtt szerettem egy 
asszonyt, — beszélte. — Imádtam, igy (üsz- 
szekulcsolta a kezét és úgy pislantott a 
füstlepte struezezos menyezet felé), de ő 
becsületes volt a butaságig, a kétségbeej- 
tésig. Evekig laktam a házukban, mindennap 
találkoztunk négyszer. Ila tiszta vak, akkor 
-is észrevehette volna, hogy szeretem.

Édes teremtés volt, barna és nyúlánk. 
A sárgás szeme czirógatott a nézésével és 
minden mozdulata oly puha, oly harmonikus, 
oly kecses!

még halált is szenvedni kész őseiktől örö­
költek. Adassák meg a tisztelet mindenki­
nek, a Ki ezt megérdemli, de má^ a leg­
nagyobb türelem sem zavarhat meg a jo­
gosult kritika előtt.

11a hát egyenesen 
megcsontosodott 1 ézr 
reeztni református eg 
állhat, a rá maradt 
bujt farkasoktál csak 
egyházmi gyévé alakul, 
kritikát gyakoroltunk a lelkész! kar azon 
már több szócsőben hirdetett elhatározása 
felelt, mely e régi nyomorúságos állapot­
ban korán megmaradni, azzal a közöttük 
történt megállapodással, hogy minden jól 
van, úgy, ahogy van.

Mert, hogy áll a dolog ? ,
Ma törvény szerint Debreczen, a deb­

reczeni egyházmegyéhez tartozik, annak 
egy egyháza, egy tagja épen úgy mint De 
recske. Az egyházmegye feje az esperes, 
ki Kábán lakik. Vagyis Debreczeni Kábáról 
kormányozzák, holott Kábának meg De­
recskének, meg másnak sincs annyi refor­
mátus lakosa, mint egymagának Debre- 
czennek.

De hát kormányozhatja e az eperes 
Kábáról Debreczeni ? A ki egy kícsitcsak 
ismeri is debreczeni ref. egyház tenni va­
lóit ; a ki tudja hogy itt milliós évi költ­
ségvetésről, 50—60 iskoláról 45—50 ezer

lélek egyházi gondozásról van szó, már 
az is tudhatja, hogy ez a kábái esperes 
bármily kitűnő administrátor legyen is, még 
csak arra sem képes, mert nincs rá ideje 
hogy az iskolákat évenként úgy, mint azt 
a törvény előírja, megvizsgálja. Mit szül ez 
a lehetetlenség ? Fejetlenséget! Hanyagsá­
got ! Nemtörődömséget.

Magának a presbyteriumnak is dero­
gál engedelmeskedni a kábái esperesnek 
s ha teszi teszi egyben, vagy másban a 
látszatért de nem mindenben. v,‘

Épen ebben rejlik a dolog magva f 
Ha a kábái esperes nem jön Debre- 

czenbe egyházlátogatói — felügyelői — m* 
nőségben évről —évre; itt min. 
den úgy megy, ahogy mehet de nem úgy 
mint a hogy mennie kell.

Cura pastorális — leikészi gondozás 
— csak frázis hiszen egyik lelkész sem 
tudja, melyik az ő köre kik az ő hívei. Úgy 
mondják, hogy mind ! és egyiksem! A nyáj 
az istenadta nyáj, anyi feló széled a hány 
felé neki tetszik. A lelkész nem ismeri híveit 
nem ismeri a lelki pásztort. Miért ? Erre 
is készen a feleletünk de ez most nem 
tartozik szorosan a felvetett tárgyhoz.

Pedig ott, hol a lelkész bármioknáf 
fogva nem érintkezik a néppel, ott belmis 
sióról sző sem lehet, ott a lelkész hivatal 
nokká válik, holott pásztornak kellene len.

A házassága pedig nem volt boldog. A 
napa — vén hárpia, német burgerné — 
üldözte, gyötörte, mert keveselte a hozo­
mányát, mert nem volt gyerek a háznál és 
leginkább azért : mert a íia felesége lett, 
rácz lány létére.

A térj sem volt nagyon okos, se ha­
tározott. se valami jó ember. Szívelte a pár- 

: ját, csakhogy az anya befolyásolta és kel- 
i tétlenül hogy az asszony még a nevéért is 
szenved Glaphyrának hívták, mint a sziriai tiszta képtelenségek s megint elkészültein

Bementem a szobámba, de nem bírtam 
leküzdeni izgatottságomat. Rohantam töl-alá, 
mint egy eszeveszett. Fölkészültem és újból 
leszerelődtem.

Tudtam, hogy a postatiszt házigazdám 
reggel indult Konstantinápolyba, postai kül­
deményeket kísérni ; és az öreg asszony 
gyöngélkedik, napok óta nem jár már a le­
vegőre.

Bolond gondolataim jöttek, beláttam.

királynékat hajdan, csak azért, mert valami 
szeréin megyei hegyi faluban látott napvilá­
got, ahol még tartja magát az ósdi szokás, 
hogy a pópa csak arra a kalendárium! névre 
keresztel, a melyik az újszülött napjára 

j esik. Ez hiba volt, de nem lehetett róla
! tenni. , , ,, ,

Az asszony tűrte némán, megadassa! a 
f sorsát; éppen úgy, ahogy én a magara re­
ménytelen vágyát viseltettem. Néha vias 
kodtam ellene minden lehető eszközzel ; de 
máskor kerestem az alkalmat, hogy megér­
tessem magamat.

Ez kárbaveszett fáradtság volt.
Még mindig sz időjárás méltatásánál 

tartottunk és városi pletykákkal csak úgy 
'elletett előhozakodni, ha jelen volt az anyós, 
aki magára vállalta a beszédet. Kezét is 
csupán egyetlenegyszer szoríthattam meg 
Glaphyrának, egy januári alkonyaiban mikor 
hazajövet egyedül találkoztam vele a homu 
lyos folyosón. Oly hosszan, oly odaadóan 
hagyta tenyeremben nyugodni sápadt, kar­
csú'kezefejét. hogy okvetlenül meggondolat­
lanságra ragadtattam volna mamgamat, ha a 
cselédleány be nem nyit, az udvar felül na- 

q yobb bajjal czipelvén a fás kosarat.

hazulról és ismét otthon tartott valami sej- 
téstéle. minden unatkozásom daczára.

Fél kilencz tájban — éppen negyedízben 
lmztam föl a kabátomat, — halkan kopog­
tatlak az ajtót.

Fölnyitottam és — Glaphyra állott előt­
tem. Lassan besétált a szobába, kínálásomra 
leült az erősen vedlett díván sarkába, — én 
melléje telepedtem, azután hallgattunk. Az 
ember némely esetben hallatlan ostoba. Ta­
lálgattam, minek jött : Én értem vagy más 
egyebekért ? Kerestem a szavakat, amíg ő, 
egyszerre minden előzmény nélkül sírásra 
fakadt. 1 ía kő lettem volna, ha holtfa, akkor 
is megindított volnb a keserve.

Ez az egy — túl tett minden beveze­
tésen.

Az asszonyban vad erővel buzogott föl 
a vér heve, az elnyomott, megtagadott fiatal 
ság. Majd ismét sírásba csapott át, csodás 
elmélkedések között:

Meg ne ítéljen, hogy bejöttem. Erez 
fém, hogy jó hozzám s a világ ítéletével mit 
sem törődöm. Ma láttam a halálom megje- 
lentőjét, ahogy lánykoromban megjósolták : 
egy alacsony szemölcsös orrú vén ember, a 
kit ollókérés hoz a házba. A nap am csak



sorire. A kálvinista egyházaknál el-ő 
ban lelkipásztorokra van szükség.

Hogy kik tartoznak egy lelkipász'oi

Keljünk fel hát kálvinista testvéreim 
a kényelem párnájáról, de kényszentsük 
munkára azokat is a kik arra magosat el
is kötelezték. ... _Spectator.
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gondozása alá, az csak úgy lehetséges, ha 
Sz egész város területét - lelkeszi goodo 
7ás tekintetében részekre darabokra 
osztjuk. Minden egyes templom s annak 
megfelelő körn szete és abban élő hívek egy 
egyházat képeznek. Eonek az elválasztott 
lelkésze nem lehet a másik, vagy ar 
midik templom körül csoportosítod eg- 
ház lelkésze is, hogy egyiké se » ‘hessen
igazában. ,

Így a lelkészi gondozás s általában 
az összes lelkészi teendők ellátása egy 
egyházban mindig ugyanazon lelkészre 
esvén, tudni fogjuk, hogyan alkotjuk meg 
nézetünket eljárásukról, tehát tudni fogjuk 
kit terhel a felelősség s tudni fogjuk, kit 
illet a tisztelet az egyház felvirágzá­
sáért.

Ezek az egy különvált kisebb 
egyházak öten, vagy hatan, esetleg o : nyalnak rendezéséről a kereskedelemügyi 
egy egyházmegyét alkotnának melyek JJebie !miniszter törvényjavaslata'. 
czent, mint jelenben egyházat, egy egész egy j 
házmegye tekintélyével és jogkörével i uházna „ 
fel. Maga választana esperest közvetlen, érint 
kezesben állana az egyházkerülettel. 5 év 
ám nem kicsinylendő haszon kivált haj 
hozzá vészük azt a mig nagyobb hasznot,' 
mely apból származnék, hogy az egyes 
templom köré csoportosított egyházaknak,

— Az önálló vámterület. Szentesről táv ■ 
iratozzák : Csongrád vármegye tegnapi <uj- 
gyűlése nagy szótöbbséggel hozzájan 
Ileves vármegyének az cmálló vamte ulet 
ügyében a képviselőházhoz intézett kői 
iratához.

= Pártszarvezkedés A székely-keresztúri 
függetlenségi párt szervezkedő gyűlését feb­
ruár hó 25 én tartotta. Vagy 300 válaszio- 
polgár volt jelen. A községek küldodsegneg 
képviseltették magukat. Iloitsy I al jelölésé­
ben állapodtak meg.

= A pénzügyi bizottság márczius hó 5 
napján, délután fél 6 órakor ülést tat t, mely 
nek tárgva : a magyar horvát tengerhajózási 

I társasággal kötött szerződés beczikkelyezése 
önnáló női és a torontáli helyiérdekű vasutak es a 
többen ■ Torontó! vármegyei útalap pénzügyi viszo-

Sötét képek.
Debrecz n, mávcz. 3.

A természetben nincsen ug ’ás és nin­
csen megállapodás, absolut nyugalom. Itt 
csak egyetlen egy ut van : a progressiv elő- 
haladás. Ezen sarkalatos igazságból kiindulva,

egyenként kevesebb számú presbitériuma mjzgg£]juk a jelenlegi viszonyokat, vájjon 
is felelőségteljesebb lelkésze sokkal könyeb j |nen°nyiben felelnek' meg azok azon termé­
ben és szabadabban, a hívekre nézve ered-i ti törvénynek, a mely axiómaként állítja 
rnényesebben munkálkodhatna, mint az a a jiaiafjást 0
százon felüli presbitérium és a híveit nem; Ra tárgyilagosan vizsgáljuk a jelenlegi 
i.merő lelkészi kar teheti és teszi. szocziális viszonyokat a filozóf és paedogogus
-----------------------------------------—-------=----- , tiszta szemüvegén át, bizony mondom, oly

„„van neki adta a nagy ollónkat, mivel az kép tárul elénk, a mely sehogy sem képes 
ember vándorköszörűs. bennünk megnyugvást kelteni, lelkünket

Éz az ollö vágja majd el az éltem fo- kielégíteni és a jövőre nézve aggályainkat 
..............össze, s minden |eloszlatni<

Mert mit tapasztalunk a mii társadalmi
ualát Dideregve húzódott össze, s minden 
tréfa, minden liizelgés ellenére, makacsul | 
visszatért a halálhoz gondolatában.

— Meghalok. Az öreganyámnak is azt 
mondták, hogy addig él, míg eleven hattyút 
nem látott.

Es csakugyan az ispán a rétekben lóit 
egy félénk tévedt hattyút, de csak megse­
bezte. A kocsi kereke meg éppen nagyapám 
háza előtt esett ki. beszállt bement hozzá­
juk, a vergődő madárral együtt s rá éjjel a 
"nagymama szivszélhüdésben meghalt. Ez ba 
hona, de nem szabad rajt’nevelni, mert ez 
borzasztó.

Heggel a kisajtó küszöbén 
esős orrú kis öreg jött velem 
Eszembe jutott, hogy milyen nagyon meg 
fogja rémíteni a babonás asszony i ennek az 
embernek a látása.

Teketória nélkül kitéptem a kezéből az 
ollókat, vetettem neki egy marék aprópénzt 
s kilöktem az utczára. Véletlenül neki lódí­
tottam az ajtótának ; az üreg kiabált, az ut 
ezai nép kezdett összecsődülni s én, hogy 
megmenekedjem a botránytól, — kénytelen 
voltam őt egy pár bankjegygyei megengesz­
telni.

— És Glaphyra, csakugyan meghalt ? 
kérdezték a hallgatók.

— Nem halt meg. A babát eltemette 
de ó életben maradt. Félévig laktam még . 
házukban, akkor elhelyeztek. — Csöndesen 
minden drámai jelenetek mellőzésével vál 
tunk el egymástól, mivel a szerelem, az szép 
lassan elmúlott, a mint jött isj: majdnem 
észrevétlenül.

Gil Bias

élet minden léptén-nvomán ? mit látunk a 
társadalom — teleszkóp minden egyes válta­
kozó képén Mit találunk szocziális életünk 
minden egyes rétegén ?

Erkölcsi decadent iát, negálvezett jóté­
konyságot, ál műveltséget, afiectált huma­
nizmust !

A ki még ragaszkodik az igazsághoz, 
őszinteséghez, nyiltszivüséghez, becsületes 

a szemöl-1 munkássághoz, azt egyszerűen kikaczagják és 
szembe. — bolondnak deklarálják.

Az arrrogantia, a tolakodás, ámítás, 
a szószótyárkodás, a hizelkedés, a szemtelen­
kedés boldogul

A stréber, a ki derékszögben tud meg­
hajolni, ha léhaság és üresség is lakozik 
benne, az boldogul ; de igazi érdem, a munka 
szeretet, az igaz tudás, háttérbe szorul, ha 

emtudja csapni a ,s z e 1 e t, 
ha nem tudj a az émelygésig 
dicsérni azt, a mi megvetésre méltó, elmés­
nek, állítani azt, a mi kfa c z> g< 
tató butaság.

Ilyen a mai társadalom signaturája !
Egy óriási hanggaboly ez az egész társa­

dalom : egyik gázolja, téporja, taszítja a 
másikat. Az erősebb, a kinek karjai utat 
törhetnek maguknak, a ki minél több lábta­
posást bir el felsziszevés nélkül, ki minél 
.óbb oktal lövést tör el zokszó n Akii1, jaz

előbb-utóbb a husosfazék mellékeiül és — 
lakmározik.

A lakmározó aztán dehogy érez vala­
melyes lelkifurdalást, hogy a nálánál érde­
mesebbet eltaszitotta a falattól!

Lakmározik, mig megnem telt, mint a 
magát teleszivott gyógytári piócza.

Egy óriási létra a társadalom, melynek 
mindenfokát stréberek lepik el. No van is ott 
tolakodás, kapaszkodás akár a majmok kó 
zött a jóféle banánokkal megtelt fákon ’

Olykor-olykor a létra alantabb fákon 
álló belekapaszkodik a felsőbb fokon álló 
lábába és — lerántja azt a sárgaföldig, a mi 
kaczagtató jelenet — persze nem a bukfeu- 
czezőre nézve. De a ki azt hiszi, hogy a 
lerántott belenyugszik sorsába, az téved, 
folytatja a munkát, a mig csak nem si­
kerül.

A ki pedig amolyan filozófus módjára 
azt várja, hogy érdeme, munkássága méltó 
jutalmát érje : no az várhatja azt az ítélet 
napig !

És milyen maga a családi elet, a csa­
ládi szentély^? ___

A férfi a klubbokban, kártya asztalok­
nál, szeparékban keresi a szórako­
zást, a nő pedig máshol más módon kárpó­
tolja magát.

A ki családja körében keresi otthonát, 
világát, azt nyárs polgárnak, simpla termé­
szetűnek tartják. A saját feleségét, saját urát. 
szeretni, nagyon nyárspolgári dolog ! Ilyen 
a mai világnézlet. Az öngyilkosságok, hami­
sítások, sikkasztások, rablások, és öngyilkos­
ságok napi renden vannak.

Ila a gvmnasista fiút megkorliolja a 
tanára, főbelövi magát; ha az anya píron- 
gatja a leányát, foszfort iszik ; ha a 16 eves 
leányt rögtön oda nem adják a 18 éves tacs 
kőhöz, vízbe ugrik mindkettő. Az a pénztá­
ros, könyvelő, tisztviselő tudja, hogy ő neki 
csak ennyi és nem több a fizetése ; tudja, 
hogyha sikkaszt, az ha nem ma, [ed holnap 
kerül napfényre és mégis sikkaszt. Embe­
rek, kik előtt szép jövő állana, 3-m 
koronáért teszik tönkre életüket, csakhogy 
egy-két éjszakán át mulathassanak !

És mi annak az oka ? Semmi egy eb,
csak a czéltévesztett nevelés.

Nevelés oktatásunk ismeretközlő, de 
nem jellemfejleszt«. De maguk a szülök sem 
jártak elől azon nemesítő jellemfejleszto 
példával, a mely hatékony volna a gyerme­
kekre. Mai napság a gyerek csak per »Oie„ - 
röl beszél az apjáról és - versenyt lutn- 
p )1 v > 1 !

Tudom, hogy sötét képet festettem, de 
ja kép hü! Hassunk oda, hogy letereljuk a 
társadalmat azon sikamlós és veszélyes út­
ról, a melyre rálépett s a milyen jár. D 
az erkölcsök ilyetén 'meglazulása mellett, 
mivé degenerálódik majd ez a társadalom

Kuthl Zsigmond.

Esik az eső!
Irta . Gustave Oroz.

AkkorVigy volt. Egész éjjel szakadt 

az eső. Heggel felé már csak gyöngén per­
metezett. A finom pára mint valami ai 
látszó, könnyű selyemfátyol lebegett a rétéit 
felett.

ív
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Bz ebéeet befejeztük és miután a kis 

Lajoskát lefektettük, az ablakhoz mentünk. 
Kinyitottuk az ablak két nagy szárnyát és 
teli tüoővel szívtuk magunkba az ózondus, 
friss levegőt.

— Nem jönnél egy kicsit sétálni ? — 
kérdezte a feleségem.

— Igen, igen, csakhogy még nem látom 
a szivárvány színes karimáját.

— Ugyan ne félj, csak gyere !
Nemsokára már kint voltunk a szabad­

ban. Margit szorosan hozzám simult, mint 
azt régebben tenni szokta, a mikor sokáig 
nem láttuk egymást.

Mindketten nagyon szerettük a zugó 
erdőt, a melyhez kora ifjúságunk annyi édes 
emléke fűződött. Most minden falevélen gyön­
gy özöző vízcsepp ragyogott és minden pilla­
natban vártuk, hogy reánk esnek.

I.elkem repesett a boldogságtól. Nagyon 
öi ültem, hogy feleségem olyan bátran vi 
selkedett.

S milyen édes dolog az, ha az ember 
kart karba fűzve sétál a lombos fák alatt. 
Az illatos levegőt magunkba szívtuk és mé­
lán hallgattuk az esőcseppek csevegését, a 
mint levélről-levélre peregtek.

Hirtelen egy erősebb szélroham ló- 
bálta meg a fák sudarait és a következő 
pillanatban ezer s ezer apró esőcsepp zu­
hant reánk.

Margit megállt.
— Oh, ez az utálatos szél ! — kiáltott 

föl. — A kalapomat majd lefújta és egészen 
vizes vagyok.

— Hol, kedvesem ?
— Hol ? A nyakamon, még pedig azon 

a helyen, tudod már, mit gondolok.
Rám nézett és mind a kettea elkezdtünk 

nevetni. O ugyanis azt a helyet gondolta, a1 
hol rendesen csókolni szoktam.

Mikor ismét mindent rendbe hoztunk, 
felém húzódott:

— Te mégis az enyém maradsz !
Megcsókoltam és ő viszonozta csók­

jaimat.
Egy-két lépést haladtunk előre, majd 

innét hirtelen megállóit.
Én azt hiszem, — szólt Margit hozzám 

— hogy eltévedtünk. En félek.
— Ugyan, ne légy gyermek. De hogy is 

jutott ez most az eszedbe &
Egész testében remegett és óvatosan 

előrehajolt, mintha hallgatóznék.
— Hallod ? . . . Mi lehet ott bent az er 

délben ? — Valami igen tompa kopogást 
hallok.

Én is odafigyeltem és mindjárt tudtam, 
hogy hányadán vagyunk.

Félve húzódott meg mellettem és re­
megő hangon súgta a fülembe:

— Jaj, én úgy félek ! Térjünk vissza !
— Ne légy olyan bohó ! Hát félsz a fa­

vágók kalapácsolásától ?

— Háborgatjuk talán magukat ? — kér­
deztem az öreget.

— Dehogy uram. Éppen az estebédhez 
akartunk fogni.

A két fiatal legény a szoba sarkából egy 
egyszerű fenyőfaasztalt húzott elő. Hamar 
tölteiitették és négyük számára tányért és 
poharat tettek az asztalra, az öregasszony 
serpenyőt tett a tűzhelyre és hozzálátott a 
vacsora elkészítéséhez.

Ebben az egyszerű környezetben féle­
ségem még tündöklőbbnek tűnt föl szép 
Lék ruhájában. Kezeit a tűz fölött melengette 
é r egyben mindjárt a serpenyőbe is be­
lekukucskált, a hol a vaj már olvadozni 
kezdet].

Majd az anyókához fordult és kérlelő 
hangon szólt hozzá :

— Megengedi nénikém, hogy én készit- 
sem el a rántottét ?

Az öreg asszony nevetgélt és szívesen 
elfogadta az ajánlatot. Margit ott forgolódott 
a tűzhely körül és mikor a vaj sisteregni 
kezdett, nyugtalanul a tojás után Kiabált.

Az anyóka a serpenyőbe verte a to­
jásokat.

— Sót, borsot! — kiáltották a férfiak, 
a kik érdeklődéssel nézték a vacsora ké­
szítését.

Hol van az ur felesége, a ki olyan jő 
rántottál tudott csinálni? Talán csak nem 
beteg ?

Szomorú arczomról leolvashatta a fele­
letet és nem is faggatott tovább.

Senki sem emlékszik reá olyan tisztán, 
mint én.

Ilyen a világ rendje ! — De mégis fájó» 
hogy a múltak képei — annyira elmo­
sódnak.

Ha a fiamat megkérdezem, hogy emlék 
szik-e az édesanyjára, egykedvűen válaszolja 
hogy : igen.

A hétköznapi foglalkozás profán mezbe 
burkolja az elhunyt emlékét. Magam is igv 
vagyok vele.

De szivem most tele van bánattal, — 
olyan furcsán érzem magamat, — mintha 
a ruhája suhogását hallanám . . . Vízió az. 
egész . . .

Esik az eső.

Italos ember.
Pártolni kell a hazait.

márcz. 2.
A rántotta elkészült és miután feleséegem Italozás közben nem tudja az emberannak az óhajának adott kifejezést, hogy ő hoev mif rqfiiPk,7ik h megszeretné Ízlelni a főztjét, hamarosan |h0gyT, cseleksziL . .. 

nekünk is megterheltek. J Ilyenkor rózsaszínű ködbe borul előtte
A vacsora nagyon jól Ízlett. Rövid idő m'nc^en s duplán látja azokat a tárgyakat, 

múlva fölkeltünk az asztal mellől, meg- j a melyek feléje közelednek, 
köszöntük a szives vendéglátást és 
állottunk. j

— Mily boldogok is az emberek, lm 
szegények — szólt Margit és lassan tovább i nem allaiia egY sem' 
lépegettünk az erdő ösvényen. Nem lehet-i Természetes, hogy az italos ember kiír­
nánk mink is favágók ? Építenénk magunk-'jantás nélkül restelné az egész mulatságot s 
nak egy ilven kis házikót, mélyen bent az] azért megereszti hangja rezervált szalagjait,

amire felébred a békésen szendergő polgár

tovább] Van ezek között torony, ház, jegenyefa 
s az a csoda, hogy valamennyi jön, meg

erdőben A zongorának is találnék helvet. !!
Hamar megunnád ezt az életmódot,1

min-1
s megöleli a feleségét:

— Ejnye anyjuk, farkas jár az üt­
em-. czán.

Ilyen italos farkas állt ma részegség­
okozta közbotrány miatt a kihágás! bird 
előtt.

Látszott rajta, hogy restell szörnyen 
az esetet, szeretné eltitkolni. Azért beszéli 
iszonyú nagy hangon s ropogtatja a mássat-

— vetettem közbe
— Ah, dehogy. Ha a boldogság 

dennapos vendég, az. ember meg sem 
lékezik róla.

Az élet olyan hamar elmúlik, ha az em­
ber boldog. S olykor az a gondolat kínoz, 
hogy milyen hálátlan vagyok ! Meg sem ér­
demiem talán ezt a nagy boldogságot!

Fejét vállamra hajtotta és halkan tovább 
folytatta :

— Istenem, ha magadhoz vennél !
Sokszor háborított álmomban ez a ki 

nos gondolat. Mit tennél te és mit csinálna 
a kis Lajoska. ha itt hagynálak benneteket ?
Keserves zokogás vett rajiam erőt és olyan 
szenvedélyesen vontam ilyenkor magamhoz.

Karjaimba zártam és gyöngéden meg­
csókoltam az ajkát. Aztán torább ballagtunk| l or pe(jjg az éjjef nem voltam 
az erdő utján. Beszédünk akadozott. e &

Közben meg megálltunk, — és éreztem 
a mint Margit teste remeg valami izga 
lomtól.

hangzókat.
— Hol született, kérdi a óim ?
— Biz én csak Józsán.
— Aztán miért garázdálkodott részegen 

az utczán ?
Először is nem garázdálkodtam, má-

ré-
szeg.

— Hát mikor volt ?
— Kérem én csak munkaszünetes na-

— Biztosan tudod, hogy ott favágók dől 
goznak ?

— Persze.
— S mondd csak, becsületes emberek 

azok, nem bántanak senkit?
— Hogyne volnának tisztességes embe 

rek ! Különösen ezek ! Jöjj, mindjárt ott le­
szünk.

Végre rábírtam, hogy velem jöjjön. 
Nemsokára egy kis házikó elé értünk, ahol 
egy össze töpörödött vén anyóka éppen a 
L tikjai etetésével foglalátoskodolt.

— Jö estét uram ! Jó estét asszonyom ! 
köszöntött bennünket barátságosan, amikor 
közelebb értünk. Tessenek beljebb jönni. 
Melegedjenek egy kissé, mert ma bizony 
elég bűvös az idő.

Bementünk.
A gunyhó közepén volt a tűzhely és 

felette egy nagy vasbogrács terpeszkedett. A 
mint beléptünk, a sarokban dolgozó három 
férfi fölhagyott munkájával.

— Hallgasd csak ! Hallod ? — Nem, nem
semmisem! ......

Végre kiértünk a sötét erdőből és nem 
sokára otthon voltunk. . ,

Benyitottunk barátságos lus lakásunkba 
és rögtön ruhát váltottunk, mert teljesen át
áztunk, rsan tüzet raktam és mind a ketten
a kandalló mellé telepedtünk Szegény fele 
séscni reszketett s hidegtől. iLe vetette ni czi- 
pőít és kezeimmel melengettem átfázott lá­
bacskáit. , .............

— Köszönöm, kedvesem, köszönöm, — 
szolt halkan és remegő ujjaival végigsimo 
gáttá arczomat.

Ez volt az utolso sétánk !
Azért emlékszem olyan jól a legkisebb 

részletekre is. Ezután még gyakorta bolyong 
iám kint egyedül az erdő ösvényén és em­
lékemben újra fölidéztem szegény feleségem
UPéEgyizben be is tértem a favágók házi­
kójába.

Dokon szoktam inni, mert hát inni csak mu­
száj a magyar embernek.

— De azt mondja a gazdája is, hogy 
nagyon gyakran tart ilyen munkaszünetes 
napokat.

— Az közönséges rágalom, egyébként 
kinek mi köze hozzá ? A magam pénzét 
iszom el s hozzá itt, Debreczenben ahol ke­
restem. Mert tetszik tudni, azt csupa hazafi. 
Ságból sem teszem meg, hogy másfelé 
vigyem a pénzt, fin magyar ember va­
gyok ; . .

És folytatta ezt a magyarázgatást akkor 
is, mikor régen kiszabták már a bírságot reá, 
mert hát tudja ő jól, hogy mi illik a magyar 
iparoshoz s milyen dicső dolog az, ha valaki 
pártolja a honi ipart.
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- istentiszteletek. Ma vasárnap, az ev. 
ref. templomokban a következő lelkészek 
tartanak istentiszteletet: Nagytemplomban 
Biró János s. lelkész, kőtemplomban kovács 
Zsigmond s. leik., ujtemplomban K. totn 
Kálmán leik., ispotálytemplomban Mttrovics 
Gyula lelkész.

A r. katli. egyházban. Heggel 7 orakoi 
misézik : Szőke János, 8 órakor agymn. ifjú­
ság miséje, melyen az elemi iskolások is 
részt vesznek. 9 órakor nagymise, mondja 
dr. Wolafka Nándor segédlettel; után na pré­
dikál : Szőke János, háromnegyed 11 orakoi 
a zárdái növendékek miséje, mondja Molnár 
Kálmán Dezső. VB2 órakor misézik: Szabó 
István. Délután fél 3 órakor keresztény ta­
nítás ; tartja Pákh Emil, 3 órakor keresztüli 
áj adósság és rózsafüzér, tartja : Dr. Wolaf ka 
Nándor és Szabó István. Rózsatüzér társulat 
hónapos ájtatossága, szent beszéd és kor­
menettel, tartja dr. Wolafka Nándoi.

Az ágost. hi tv. ev. templomban d. e. 10 
órakor Materny Lajos tart istentiszteletet.

A gör. kath. kápolnában : reggel fel 7 
órakor utrenye, d. e. 9 órakor sz. mise, d.

fajta ritkán akad, mint a minőt legdörgőbb 
hangú kálvinista papunk mutatott be a múl 
vasárnapi nagytemplomi predikácziojaban. 
Akadtak ugyanis egyesek a debreczem re tor 
mátus gyülekezetben, a kik annak a koz- 
panasznak, hogy a ref. hitéletet nálunk 
tönkretették a templomi predikálások, han­
gos szóval vagy írott betűvel kifejezést is 
merészeltek adni. Hát ezeknek a jámbor és 
önzetlen gondolkozásai naivjlelkeknek ment 
neki a nagy tiszteletű ur dörgő hangon, de nem 
is szószéki hangmodorral, használván olyan 
kitételeket is a kipéczézettekre, a miért miig 
két predikácziót is kívánnak tartanij^egy 
vasárnapon, — a milyenekre most a büntető

szonyt és így nemsokára hüs helyre keiül 
11 üse Juliánná.

— Bosszú álló vetélytárs. Síró Juliánná 
szakácsnő már régóta haragot táplált Nábel 
Mária kollegája ellen, mert a jóképű Nábel 
)lhalászta előle a csirkeczombok iránt mele­
gen érdeklődő bakát. Egyideig csak forrt 
benne a harag, de végtére a kolbász is el. 
togy, akármilyen hosszú. Tegnap összeszó. 
lalkozott vele a Simonfl'y-utczán és szemére 
lobbantotta csapodárságát. Nábel ezen úgy 
felfortyant, hogy Siró Juliánnál a tiz körmé­
vel kezdte jobb véleményre hangolni. Csinos 
kis botrány tört ki a két vetélytárs között.

törvénykönyv egyes paragrafusaiban volna 
meg az orvosság, ha a haragos Isten szol­
gáját nem védené — a szószék. Az ilyen be­
szédek hangmodora, személyeskedő élet arra 
enged következtetni, hogy néha ballábbu , is 
kelnek fel a szent vasárnapon a paróchián, 
vaay talán — balul feküsznek le. Dicséret 
illeti azokat, akik hallgatnak és nem tesznek 
panaszt a bíróságnál.

— A szabadelvüpárt gyűlése. A Piacz- 
utczai szabadelvüpárt tegnap este hat órakor 
pártgyülést tartott a Bika szálló éttei mében,

Végre is az erősebb Nábel belökte Sirót eg y

arvvi uuviijv, . , , , Ucllt^yuiooc ut*t vwv. ^ -------- ‘
u. fél 3 órakor keresztény tamtas, 3 orakoi . melyen a párt tagjai nagy számban jelentek

..... ....... .. » 1 . :• 1.:_.Ahnt RalLrnnvi XfiklÓFvecsernye.
— Ingyen kenyér. Az ingyen kenyér ki­

osztó bizottsága napról-napra teljesíti ember 
baráti kötelességét és kenyérjótóteményben 
részelteti a szükölködőket. Hogy aztán egyes 
csavargó alakok miképen vélekednek a ne­
mes intézményről, szomorúan igazolja a kö 
vetkező levél, melyet valamelyik jó humora 
naplopó irt meg és küldött be hozzánk,

A gyarló észjárású férfiú levele igy 
szól :

,,Tisztelt szerkesztő ur !
Nem tudom megállani hogy meg ne 

köszönjem az ingyen kiteleltetésem mert 
most úgy szokták hogy mindent az újságba 
írnak bele meg onnan olvassák ki hát azir 
köszönöm én is igy meg nagyszerű világot 
iiünk most nem kel dógozni mégis megil a 
szeginy ember kap ingyen ebidet ingyen ke 
nveret, én liüsigesen el jártam minden nap 
és jól is laktam bolond az a szeginy ember 
aki dogozik ha dógozás nélkül is kap enni 
én liát ászt gondoltam hogv amig csak járja 
az ingyen koszt hát adig én is cl járok rá, 
azután meg nyár lesz mán ozttsn kimé 
gyek a tanyákra egy kis csirkéket fogni meg 
Mek abul szálást meg minden bokor ád a 
télire meg máj megint béjövök az ingyen 
kosztra adig is pediglen kívánok az újságíró 
uraknak jó egissiget meg köszöntőin is mind 
nyáj okát.

egy szegíny ember, 
éljen a szeginysig 
akire most a nap virít.“

Úgy látszik, e levél Írója is a szocziális- 
ták díszes regimentjéhez tartozik.

— Rendes közgyűlés. A gör. kath. egyház 
f. évi első rendes közgyűlése ma, 3-án d. u. 
4 órakor fog megtartatni a Szappanos u. 25 
sz. a. iskolában, melynek főtárgya az 1900. 
évi bevételek és kiadások felülvizsgálata lesz. 
Ezen gyűlésre a híveket tisztelettel meghívja 
az Elnökség.

— Személyeskedő prédikáczió Sok minden 
féle csodabogár bukkan föl itt-ott, de olyan

meg. Az elnöki széket dr. Balkányi Miklós 
foglalta el és ő nyitotta meg a gyűlést, üd­
vözölvén az egybegyült tagokat. Azután két 
alelnöki állást töltöttek be, melyre megválasz 
tattak Jámbor János és Csanak József. A 
választási teendők végzésére elnök nagyobb- 
szabásu választmány megválasztását javasolja 
kiknek névsorát dr. Löfkovics Márton olvasta 
fel, melyet a gyűlés elfogadott. Ennek meg­
történte után elnök az ülést berekesztette.

— Halálozás. Kiterjedt régi nemes csa 
Iád egyik tagja, városunknak jól ismert es 
Köztiszteletben álló polgára idősb Ludanyi 
Bay Fevencz halt meg tegnap hosszas szen­
vedés után. A derék öreg ur 86 évet élt. — 
Temetése mérczius 5 én délelőtt tiz órakor 
lesz.

— Dal és zeneest-ily. Az »Egyetértés« 
önképző dal és zeneegylet ma este 8 órakor 
estélyt tart a Bikában, a következő műsor­
ral : 1. Nyitány. Előadja : az egyleti zenekar. 
2. Dalünnepen. Them Károlytól. Előadja : a 
dalkör. 3. Vándor czigányok. Eilenbergtől. 
Előadja : a zenekar. 4. Zord lakomnak abla­
kánál . . . Népdalegyveleg, Médertől. Elő­
adja : a dalkar. 5. Ábránd, Doppler »Ilka« 
czimü operájából, (kürtváltozatok) Előadja . a 
zenekar. G. Szerenád, Grábketől. Előadja : a 
dalkar. — 7. Népszerű melódiák, egyve'eg, 
Strobltól. Előadja: a zenekar. 8. Harmónia­
induló, Huber tói. Előadja: a dalkar. 9. »Női 
kegy«, polka mazur. Yetatsektől. Előadja : 
a zenekar. Előadás után következik a tán ez.

gödörbe és elszaladt. Siró Juliánná Epedig 
kénytelen volt a gyógytárba sietni angoltapa­
szért, hogy fedezze vele arcza folytonossági 
hiányát.

—■ N ágy baka egy huszár. Tegnap reggel 
négy baka kisért felfűzött szuronynyal végig 
a főtéren egy huszárt, kinek a ;feje fehér 
kendővel volt bekötözve és szomorú arcz- 
czal lépdelt a jóképű bakák előtt Nagyon 
rosszul járt a szegény huszár. Nem ügyelt 
magára talán, mert a makkranezos ló le­
dobta hátáról és fején sérülést szenvedett. 
Busan lehangoltan haladt tovább a bakák 
előtt a szegény honvédhuszár. Bizonyára nem 
fejsebe fájt neki, hanem az a gondolat, hogy 
jöhet oly nem remélt alkalom, amikor baká­
nak Kell kisérnie a huszárt, az Isten legjobb 
katonáját.

— Garázda czigínyok. A betörésért el­
zárt s ragályos lovaiktól megfosztott czigá 
nyok csak nem tudnak belenyugodni a tör 
vény intézkedésébe. Tegnap is nagy ribíl 
liót csináltak a sintér telepen, hol a sintére 
két támadták meg s követelték rajtok a te 
bunkózott állatok bőrét. A támadó czigányo 
kát a rendőrség fékezte meg.

— Tréfikedvelö kémánykotró. Egyik pé- 
terfia-utczai háznak kéményét tisztogatta 
tegnap délután I.enge Ferón ez kéménykotró 
legény. Mikor aztán kész volt a munkájával 
kimászott a háztetőre s ott a tető girinezére 
telepedvén keleties kényelemmel kezdek 
makra pipájából pöíékelni. Ugyan abban a/, 
időben indult ki a lakása kapuján Sulyok 
Máté helybeli jóvérű talyigás. És itt van a 
dolog indító oka. mert épen abban a mi nó­
tában indult meg a keményseprő mellett 
elhelyezett kotrószerszám egy jókora sod­
ronykefe képében, mely lassan, de annál 
biztosabban csúszott lefelé a tetőn. Ha vagy 
Sulyok indult volna előbb, vagy a kotrókefe, 
vagy akár megfordítva is — nem lett volna 
semmi baj, de igy az a kellemetlen megle­
petés érte a ház alatt elhaladó talyigás 
hogy ép az ő kobakjára zuhant az említett 
kotrószerszám. A váratlanul kupán tisztelt

— Csaló asszony. Danes! Mlhályné, szü- Sulyok nézett előbb nagyot majd mikor meg 
letett Düse Juliánná bölcsője sem igen volt látta a háztetején a baleset felett vigyoige 
diófából, mert a rossz hajlam elölte nála a kéménykotrót, éktelen káromkodásba
tisztességérzetet és oly dologra vetemedett, 
mely erősen a törvény paragrafusaiba ütkö­
zik. A jeles tulajdonságú teliér személy a 
Hunyady ulczán lakó Papp Józseftől hat ko­
ronát, Forgách István Péterfia-utezai lakostól 
tiz koronát és egy faliórát csalt ki keneltel- 
jes Ígérgetés mellett és azután eltűnt a látó­
határról. A derék matrónára H.-Sámson le­
het büszke, mert ott látta meg a napvilágot

ki. Legazemberezte előbb összes famíliáját, 
majd mikor az harsogó hahotába fogott a 
tehetetlen ember dühöngése felett, lclkapott 
egy jókora követ s azt menesztette feleje. A 
jókedvű kéményseprő ijedten meneküli, a 
padlás nyílásán át s még egy negyed óva 
múlva is mikor elhagyta a házat — kacza- 
gott az ábrázata a boldogságtól a sikerült 
tréfa felett. Penge azonban egy fontos do-iiei misz-Ko, nidL uiL imia —---- " . , , , -virAn

A rendőrségnek bejelentették e csaló asz-1 logra nem számított s csak akkor °

SÜSS! h
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uv a

meg, mikor a szom szél ház kapuja alól eléje 
ugrott a bosszusszomjas talyigás. A követ­
kező pillanatban, szélvészként száguldott a 
tréfakedvelő Lenge, a bosszuszomjas Sulyok 
pedig utána, inig egy fordulónál utólérte. 
Természetesen sok nézője akadt a nem min 
dennapi látványosságnak, amint ölre ment a 
két ember. Úgy kellett a rendőröknek Őket 
széjjel választani, de már akkor nem lehetett 
megkülömböztetni, hogy melyik az igazi ké­
ménykotró, olyan gyászosan fekete lett ak­
korára Sulyok uram ábrázata és toalettje 
egyaránt. A kedélyes tréfának a rendőrség 
előtt lesz folytatása.

— Böjti élez. A pertárban kergették 
szájról-szájra az első rossz böjti élezel. Rá­
húzták egy nemrég nősült vidéki ifjú ügy­
véde. így történt volna szavahihető fiskáli­
sok szerint: Az elmés és előrelátó kollega 
pajkos elhatározással berontott egyik bizto­
sitó társulat hivatalos helyiségébe és feltű­
nést keltő izgatottságot árul el, midőn a kö 
vetkező kijelentést tette : - |

— Biztosítani akarom az életemet, de 
azonnal.

— Meg lesz kérem, felelt a hivatalnok, 
de az orvosi vizsgálat csak délután törten • 
hetik meg.

—- Az nem lehet, kerítsék elő az or­
vost, mert én biztosítva akarok lenni, mie­
lőtt hazamegyek, — habzsolta a szót az el­
szánt férfiú.

— Megkoczkáztatta a biztositó 
kérdést :

— Szabad kérdeznem, miért olyan na­
gyon sürgős1? Mert előre elhatározott öngyil­
kosságért nem fizethet a társaság.

— Efelől nyugodtak lehetnek.
— Igen, igen. de hát akkor miért oly 

sürgős mégis ?
— Miért ? Hát mert megérkezett várat­

lanul az anyósom. Érti-e már ?
Nevettek a hivatali ketreczek mögött. 

S elmésen vágott vissza az egyik kipróbált 
biztositó a többiek sorából, aki látta, hogy a 
fiskális az anyósával akarja magát megját­
szani és erre a biztositó társulatot akarja fel 
használni:

— Hja, kérem, ilyen rizikóba is aligha 
mehet bele a társulat.

A fiatal fiskális állítólag dühösen és e 
szavakkal távozott :

— Akkor a maguk társulata 
egy fabatkát se.

x Szives figyelmébe. Bármire legyen szűk 
sége, forduljon egész bizalommal az »Orszá­
gos Köiponti Ügyvivöséghezv Debreczen : Egy­
háztér 3. Ila az ki nem eszközölheti; úgy
más senki sem.

mi I ü:%i<e<
megnyitás.

Gyarmathy János mészáros
Oégenfeld-tér 9 sz. (Csapó-u. sarok) Hús »rak : 
I. rendű 50, II. r. 44 kr. 1 kgr. rostélyos 5 
szeletben. Friss és füstölt sertéshús napi 
folyó áraknál 4 krrul olcsóbban. Vegyes hi­
deg telvágott állandóan friss. Virsli és szal- 
valade drbja 4 kr. Az üzlet reggel 6-tól este 
8-ig nyitva. Föűzlet: Bethlen utcza 29. (saját 
ház). Itt a húsárak : I. r. 48 kr. II. r. 40 
kr.; itt is mindenféle hentes czikkek kapha­
tok. Vendéglősök megfelelő árengedményben ró 
szesülnek.

Kiváló tisztelettel
Gyarmathy János.

Törvényszék.
§ A betörők ügye. Ma fejezte be a kir. 

törvényszék a debreczeni betörők által elkö 
vetett rablásoknak és lopásoknak részletes 
tárgyalását.

Sorra került az utolsó 4 eset a me 
lyekben Szombati Sándor, Szombati István 
és Szakáll Juliánná voltak a vádlottak egy 
pajta feltörésével és két rendbeli sertés — 
lopással vannak vádolva. Vallomásuk általá­
ban eltér a vizsgálóbíró előtt tett vallomásuk 
tói, de az ügyes keresztkérdések után csak­
hamar beismerik, hogy a betöréseket elkö­
vették. .«m

Igen érdekes a Szakáll 'Juliánná esete, 
ügy esett a dolog, hogy Szakai! Juliánná 
akkor, amikor a vizsgálóbíró őt kihallgatta, 
a szobából egy zsebkést lopott el. Szakáll 
Juliánná töredelmesen bevallja a dolgot, de 
azért bűnösnek nem érzi magát és pedig 
azért, — mert ő nem anyagi haszon végett 
lopta azt a pénzt, innom azért, hogy azzal 
elpusztítsa magát. »Bosszús voltam azért, — 
hogy Faragó a főbünös, a ki miatt én itt’ár­
tatlanul szenvedek, felkötötte magát és igy 
kikerülte a földi igazságszolgáltatás kezeit, 
mig én, egy gyarló asszony szembe merek 
vele állani.« — Es itt sírva fakadt Szakáll 
Juliánná.

A részletes tárgyalás után az elnök aztán 
az összes esetekre vonatkozó általános kér­
déseket intéz a vádlottakhoz, a mely kérdé­
sekre adott válaszoknak általában az a te­
norja, hogy a legtöbb bűnt az elhalt Faragó 
Istvánra igyekeznek hárítani, aki immár nem 
tudja az ellenkezőt állítani, pedig még akkor 
a mikor Faragó élt, a vizsgálóbíró előtt ezen 
vádak közül sokat magukra vállaltak.

A monstre bünpörben valószínűleg ked 
den hirdetik ki az ítéletet.

nem él

8i.inház.
MŰSOR:

Vasárnap, márcz. 3-án, két előadás 
délután 3 órakor, félhelyárakkal: A görög 
rabszolga. Operette 3 felvonásban ; este 7 és 
fél órakor rendes helyárakkal, bérletszünei- 
ben, fényes kiállítással és uj jelmezekkel, új­
donságul először : Cyranó de Bergerac. Ro­
mantikus színmű.

Cyranó de Bergerac,
Cyrano de Savinien 1619-ben született 

Parisban. Tizenhárom éves koráig falun ne 
velkedett, azután Parisban folytatta tanulmá­
nyait. Már iskolás íiu korában benső barát 
Ságot kötött Henri de Bretvel, kivel minden 
örömét, bánattal közölte. Már tizenhárom 
éves korában foglalkozottaz irodalommal, sőt 
azt állítják, hogy «Le pédaut joné» vigjá- 
tékát ilyen fiatal korában irta, mert a darab 
egyik főalakjában tanítóját gúnyolta ;ki. Moli- 
ere-vel Gattendi iskolájában ismerkedett 
meg, hová mindketten igen szorgalmasan 
ellátogattak hallgatni a philosophiai oktatá­
sokat. Moliere nagyon szerette Cyranót; de 
e baráti szeretet vizonzásra nem talált; mert 
Cyranó mindig a vigtársaságot kereste ; 19 
éves korában Le Bret barátjával együtt be­
állott a testőrcsapatba Garbón de Gastel-Ja 
loux volt a kapitánya ennek a csapatnak a 
hol úgy—szólván csupa gascognei nemes fiú 
vergődött együvé. Nemes családok «ifjabb 
fiai» voltak és ebben a minőségben kadétok­
nak nevezték őket. Minthogy az összes va­
gyont az első szülött örökölte, nekik minden 
bői kitagadva — csak a papság és katona­
ság közt lehetett választaniok. így történt, 
hogy a hadseregben külön csapatokat szer­
veztek ezekből a nemes fiukból. Ezek közé 
a nemes, bátor fiuk közé lépett be Cyranó, 
kit pajtásai rendkívül megkedveltek, mert 
rendithetlen bátorsága, nemesérzülete és szel 
lemessége teljesen lebilincselte valamennyit.
A gascognei kadétok abban a hírben állot­
tak, hogy ők az ország legszenvedélyesebb

iÄÄ 1)6 Cyranó verekedés dolgában 
. llett/a-la!neVnyin Máraz iskolában kitűnt
nm^l™í86vel ¥ mint kadét Csakhamar 
megszeiezte magának a «győzhetetlen» ne­
vet. — A míg katona volt, állítólag egy
hiVtíunT m-l t Párbaj nélkül. Heves" 
t i ? ‘ természete volt, minden kicsiségért 
ttíllobbant, legcsekélyebb sértést sem hagyta
SffÍH,! d.9 ^nagyobb hévvel aX5
pályázóit, a kik túlságosan hosszú orrára 
ettek gúnyos megjegyzéseket. Heves, vére- 
íedő temperamentumával csodálatos olleruét- 
ben á lőtt az a mélység és alaposság, a ini- 
vel uxh es tudományos leiadatait végezte. A 
philosophiában és a természettudománvok- 
jau korát meghaladó álláspontra emelkedett. 
Descartes-ot senki nem értette jobban abban 
az időben mint ő,

Erős, merész, gyakran bizarrságba 
csapó fantaziaja tette költővé. Szinte dúskált 
a különös , ötletek, sziporkázó gondolatok, 
meglepő kopek us hasonlatok egymásra — 
halmozásában. Be nemes szive is vissza nem 
riasztható igazságságszeretete szól mindenbe 
a mit csak irt. Szatírái épp olyan erősek 
mint a milyen gyöngédek gyakran az érzé- 
sei. A szépnemtnel szemben rendkívül té* 
lénk is tartózkodó volt, csaknem szűzies éle 
tét élt, mert nem tudott szerelmet elkép­
zelni szépség nélkül s mivel tudta, hogy a 
teuneszet őt nem eppen csinos, mondhatni 
csul arccal látta el, kerülte a nőtársaságot ; 
de annál nagyobb kedvvel irta a finom, el­
més, szerelmes episztolákat. Ebben a tekin­
tetben akaratlanul is meghódolt az akkori 
divatnak ; mert abban az időben volt divat­
ban a preciense — modor, az ékes, cifrázó 
stilus. Egyénisége nem közönséges vonzó 
erőt gyakorolhatott kortársaira. 
Sovinien de Cyranó a Bergerac nevet csak 
azért használta, hogy megkülömböztesse ma­
gát a családja többi agjátúl. Valamikor Ber­
gerac volt a Cyranó őseinek fészke ; de nem 
tudni miért s hogyan a birtokuk más ke­
zekre szállt. _ 1638 ban állott be a kadét, 
csapatba s már egy év múlva hadba ment 
mint tudjuk a történelemből is, hogy 1639- 
ben a francziák Champagne határán csatát 
vívlak a németek ellen. Csakhamar kitüntette 
magát a csatában annyira, hogy ha az ütkö 
zel; kezdeténél nein volt jelen, pajtásai szinte 
léitek neki fogni. Tanulékonysága és szel­

ne annyira emelte tekintélyét, hogy föllebb 
valói gyakran szükségesnek tárták tanácsát ki­
kérni. Champagne-i ütközetnél súlyos sebet 
kapott, de csakhamar kiheverte s a követ­
kező évben már részt vett liras ostromá­
ban, hol szintén súlyos sebet kapott, mely 
miatt kénytelen is volt katonai pályáját oda­
hagyni. Nem igen rajongott a nőkért, csu­
pán egyet szeretett: Madeleine Robinean 
(Roxánt) ki anyai ágon másod-unokatestvére 
volt s kivel együtt gyermekeskedett. Ezt a 
leányt szerette gyermekkorától; de megvál­
tani nem merte ; mert félt, hogy arcza mi­
att nem fog viszontszerettetni. S igen jól 
számított; mert Roxám csakugyan mást sze 
retell.. Titokban epedett Nouvillette Christian 
báró után, ki szintén a kadét csapatban szol 
gált. De mivel Roxán szerette az ékesszó- 
lásu férfiakat s Christian nem sok szellem­
mel volt ellátva Cyranó felajánlotta szolgá 
latát. Eszét, szellemét átadta Christiármak, 
nehogy Roxán megtudja valaha, miként csa 
lódott égő szerelmében. Leveleket irt, me­
lyek telve voltak Roxán iránt érzett szerel­
mének ömlengésivei s ezt mind Christián 
nevében juttatta Roxán kezéhez. Feláldozta 
szerelmét összesegitette titokban őket, — 
hogy férj és feleség legyenek. Be Cnristián- 
ban az önérzet fölemelkedett s az Arras-i 
ütközetnél meg akart mindent vallani; mart 
nem tudta becsületes szive elviselni, hogy 
Cyranó szenved s hogy szőreiméi érte felál­
dozza. De egy ellenséges golyó által találva 
meghalt a nélkül, hogy Roxán megtudott 
volna mindent. Tizennégy év múlt Christián 
halála óta s Cyranó még sem fedezte ki 
Roxánnak. hogy Ghristánban őt szerette.

mt
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Fényesen indult katonai pályáját, ho 
"rövid 4 év alatt hírnévvé és "dicsőségre ver­
gődött csakhamar oda kellett hagynia. Nem­
csak megrongált egészsége volt az ok, hanem 
méginkáhb az a vágy, hogy az irodalom és 
tudomány terén tovább képezze szellemet. 
Re heves, verekedő teimészete akkor sem 
módosult. Egyik duellumát a másik után 
vívta s olyan (élelmes bitre vergődött, hogy 
utóbb már alig mertek vele kiáltani. Pajtásai 
a «bátorság démonáénak nevezték. Ebből 
az időből több jellemző adoma maradt fönn 
pyranó rendkívüli bravourjairól. Egyszer pél 
daul megharagudott a Bcurgogne palotában 
játszó királvi szinészcsapat egyik csillagára 
Montlleuryra azért; mert Hexánra szerelmes 
pillantást vetett és megkente neki, hogy egy 
álló hónapig ne merjen kilépni a sJnpadra, 
Monifleury‘daczolt a szörnyű tilalommal és 
föllépett. Ékkor Cyrano az egész közönség 
ellenére kierőszakolta, hogy Monlfleurynak 
félbe kellett szakítani az előadást s a meg­
rémült szintén félve hagyta el a színpadot.

*

Más alkalommal egy maga száz fölbérelt 
orgyilkost vert széjjel, csakhogy megment- _ 
sen egy Ligniere nevű poétát, ki dalt irt Gu 
iche grófi a s ezt a sértést úgy ak rta meg 
bosszulni, hogy száz csavargót felbérelt. Ez 
a bravcurja annyira mt gtetszett; Gassion tá­
bornagy nan, hogy bizalmas szolgálatra ma­
gához akarta venni a nagyszerű verekedőt. 
De Cyranó nem fogadta el az ajánlatot: mert 
mindennél többre becsülte a függetlenséget.

»Agrippina czimü szemeiujátéka atbe- 
isla bűbe keveite. E miatt sokan üldözték 
és talán ez volt az oka, hogy »U t a z á s a 
holdba« czimü munkáját 
a hol merész philosopbiai és phisikai elmél­
kedéseket halmozott össze szatirikus re­

foglalkozott Cyranó bizzar alakjával. Cyrano 
voltaképpen ennek a 109 évvel később szü­
letett collégájának köszönhette feltámadását; 
mert »Nodiel« ásta ki müveit a feledés po­
rából. Ez a jegyzet ismerteti meg »Lacroix« 
nyomán a magyar olvasót Cyranó irodalom- 
történeti alakjával. Ugyanezt a forrást hasz­
nába föl »Fulda Lajos« is, a darab német 
foiditőja.

Szí . . .

Fantázia a múlt században.
Brandes György egy igen furcsa tárczá- 

lan kmél egyik lécsi lap hasábjain a 19 
századnak fantáziájáról. Csak az menti, hogy 
egy lárcza szűk keretiben ceak eszméket 
nyújthat csak kezdeményezésre sarkalhat az 
általa megpetd tett tárgy alaposabb tanulmá­
nyozására.^

“Arról, hogy — a mi régi dolog — nem 
a négy talentumok, hanem zsenik hatnak leg 
jel bír a t n l uiii, vrgj's az ulélbitk feg 

lalkczlatják legjcbbcn az emberiség fantázi

tkv.
14757.

1901.
Árverési hirdetmény kivonat
A debreczeni kir trövszék mint tkvL 

hatóság részéről közhírré tétetik, hogy a 
debreczeni első takarékpénztár végrehaj. 
tatónak Lindenfeld Márton és neje elleni 
végrehajtásiügyében a debreczeni kir. tör 
vényszék és a kir. Járásbíróság területén 
levő a debreczeni 4566 sztjkben A -f 6 
sz. 3836 n2 12 6 hrsz. felvett csapókerti 
szőllőre 1236 koronában megálpitott kiki­
áltási árban a végrehajtási árverés elren­
deltetvén^ annak foganatosítására határidőül 
1901 évi Április hó l-sö napjának d. u. 3 
Órája e kir. törvényszék árverési termé­
ben kitüzetett. Kikiáltási ár a kitett becsár 
azonban az árverésre kitett ingatlan szük­
ség esetében a kikiáltási áron alól is elfog 
adatni.

Az árverezni szándékozók tartoznak 
a kikiáltási ár lQ%-át készpénben, vagy 
óvadék képes értékpapírokban letenni a

a mohos fejű tudós az igazi ember, a ki reg 
géltől estig a digdurna szerepét hajszolja 
ez alatt e'szro sem veszi, hogy a cseléd kivitte 
szólójából a maiska által elfogj aszloit ebéd­
től" tiszta tányért, hamm [a modern angol 
Pizzaro, a ki az esze egyik felével pénzügyi 
műveleteken töri a fejét privátkontorjában, a 
másik felével pedig Uj-Zelandra gondol, hogy 
nem lehetne-e ott egy faktóriát létesíteni, vagy

gény alakjában irta meg. így akarta kijátszani Bcrneoban újabb gyarmatot alapítani.
a klerikális udvart és a haragvó bipocritál 
éskalódásait. Valamennyi munkája közt hatá 
rozottan ez a regény a legérdekesebb. Má­
sodik regénye »A nap birodalmának ccnii- 
cus históriája« töredéke maradt.

Evvel és más munkáival annyira ma­
gára haragította a felsőbb köröket," bogy a 
hatalmasak gyakran nehezteltek rá. Emiatt 
szegény volt, mint a templom egere, — mert 
nem támogatták eléggé munkáját mivel sok 
ellenséget, szerzett magának, — mégis vol­
tak kik odaadó, hü barátságot tanúsítottak 
iráni?. Ezek közé tartozott J.e Eret barátja, 
ki nemcsak hegy szegénységében el nem 
hagyta, hanem még halála után is első dolga 
az volt, hegy Cyiaró hátrahagyott müveit 

kiadja.
Cy ran ónak halála épp olyan szerencsét­

len volt, mint élete. Egyszer, a mint éppen 
haza télé tarlóit, súlyos fahasábot dobott le 
egy lakáj a magasból. Több, mint valószínű, 
hogy a fahasábot alattomos szándékból dob­
ták le. Életveszélyes sebéből nem gyógyult ki 
többé. Tizennégy hónapig szenvedett egyik 
barátjának a lakásán. Ezt az időt arra használ­
ták fel sokan, hogy a szabad gondolkozót 
visszatérítsék az igaz vallás ösvényére ; mert 
ő korát megelőző lennkölt szellem volt s 
egész élete folyása alatt a babona ellen s 
a gondolkozás szabadsága mellett harczolt

Legbuzgóbb téritője volt Boxán, unoka- 
buga, ki e. 1 ő t t, e g ys z e r elárulta 
magát, hogy ő irta Christian leveleit s sze­
retett Boxanja s Le Eret barátja karjai közt 
adá ki nemes lelkét.

Cyranó de Bergeracz 1655 ben balt meg, 
alig harminczhat éves korában. Neve nem­
sokára feledésbe ment; de müveit sokan 
méltónak találták arra, hogy derekasan ki 
aknázzák. »Agrippino« czimü munkájából a 
nagy »Cornelle« meritgetett. A »l'édaut jone« 
bój Moliere vette át a »Fouvberies de Sca- 
pin« legbatásosabk jelenetét. Az »Utazás 
holdba« czimü munkájának ideáit »Srvifl« a 
»Gulliverében és »Voltaire« a »Micronegas«- 
ban értékesítette. Sőt a rőpülésre vonatkozó 
utalások korszakos fölfedezésre : a léghajó 
feltalálására adtak alkalmat a »Montgolfier« 
testvéreknek.

Összegyűjtött munkáit újabban »Lacroi« 
adta ki, Cyranóra vonatkozó hosszabb és 
érdekesen megirt bevezetéssel. Hatvan évvel 
ezelőtt a még jobb nevű (Lacroix.nál jelen 
lékenyebb) franczia iró : »Charles Nodier«

vagy az 1881 LX. t. ez. 170-§ értelmé- 
Ntm kell külön fejtegetni, hogy nem ez p,en a bánatpénznek a bíróságnál előleges

elhelyezésétől kiállított szabályszerű elös- 
8’metvényt a kiküldőinek átadni.

Az árverési feltételek a hivatalos órák 
alatt a kir, törvényszék mint telekkönyvi 
hatóságnál és Debreczen városrendőrka­
pitányságánál tekinthetők meg.

Kelt Debreczuibtn a kir. tszék mini 
tkvi. hatóságnál 1900. Deczember hó 26 ik 
napján.

Harsányi Gusztáv.
kir. tszéki biró.És az az igazi ember, az a nagy költő 

j ró és zenész, a ki o járatlan utakon jár s 
szellemével előbb utóbb lenyűgözi a nagy tö­
meget. Éh az ez igazi ember, a ki lángszavá­
val előkészíti a forradalmat és , az az igazi 
ember, a ki a szó után átveszi a kardot, a 
kerezot diadalra viszi s halomra dönti a kor­
hadt intézményeket. Ezek táplálják a népek 
fantáziáját, vagyis Napoleon, Hugo Victor, 
Goethe, Voltaire, Kostmh, Petőfi (a kit ő meg 
sem említ.)

Ezek persze általános fantáziák, de van­
nak részletes, lokális fantáziák is (melyekről 
szintén nem szél,) melyek nem az egész em 
beriséget, hanem csak egy népet sokszor en­
nek is ctak a töredéket foglalkoztatják.

Eytn fantéziakeltő alakok Schicder Han­
nes Rózsa Sándor és a bedajki vén asszony, 
kinek megadatott az, hogy a pusztai kutban 
megpillanthassa a Szűz Máriát.**

Biaides elmeíuttatása természetesen hi­
ányos, mert valának még a múlt században 
alakok, kik nemkevésbbé táplálták a fantáziát. 
Hol hagyta Nictzschét, kinek filozófiája elbó 
di:otta az egész német .fjueágot. És hol 
hagyta ellenlábasát Tolsztojt (a kitől szeret­
nénk egy maga varrta esetlen csizmát). És 
hói hagyta Doszlojevskyt és Csermisevszkif, 
kik komor srczal járkállak Oroszország dü­
börgő talaján, neszelve a mélyben szunnyadó 
forradalmi gerjedelmekre ? És hol hagyott még 
számos másokat, a kiket ha mind fölsorolnánk 
is, mégsem téríthetnék el [figyelmünket attól 
a kérdéstől, hogy kedvezni.fog-e a fantáziának 
ez az uj század ?

A létért való küzdelemben, a gyárok za­
katolása közt, a városok kőiongerében fognak 
e születni ismét ily nagy alakok megengedik 
e elviselhetetlen ballasztot az emberi szel 

lemre e mikadók, sahok, papok, katonák és 
rendőrök, gyárosok és bürokraták ? No majd 
majd. A huszadik század Brandese majd szá­
mot adhat arról is.

83 1901
végrh. szám

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t ez. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a debreczeni kir. járás 
bíróság 1900 évi 18661 V számú végzése 
következtében Dr. Hegedűs Jenő debreczeni 
ügyvéd által képviselt Rosenthal Dániei. 
debreezni lakos javára, Makai_ Gábor és 
neje p-ladányi lakosok ellen 174 kor. jár. 
erejéig, 1901 évi Január hó 15 n. fogana 
tositott kielégítési végrehajtás utján lefoglalt 
és 810 kor. becsült következő ingóságok, 
u. m. 1 drb. Nicholsoy féle 6 lóerejű gőz 
mozgony és cséplő szekrény V« része ős 
szes szerelvényeivel nyilvános árverésen e* 
adatnak.

Mely árverésnek a p.ladányi kir, járás 
bíróság 1900 ik. évi V 257 2 számú végzése 
folytán, 174 kor. tőkekövetelés ennek 1900 
évi Szeptember hó 10 napjtól járó 6 % 
kamatai. 1 /* % váltó dij és edbig összesen 
103 kor. 80 fillérben biróilag már megái 
lapított, költégek erejéig, p.ladnyon Makai 
Gábor és neje ellen Karacs féle tanyán, le 
endő eszközlésére 1901. évi Mártius hó 7 
napjának d U. 3 órája határidőül kilüze 
tik és ahoz a venni szándékozók oly meg 
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok 1881 évi LX. t.cz. 107. és 108 §i 
értelében készpénzfizetés mellett, a legtőb 
bet Ígérőnek, szükség esetén becsáron aim 
is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságo 
kát mások is le és felül foglaltatták., és azok 
ra kielégítési jogot nyertek volna, ezen ár 
verés az 1881. LX. t,cz 102 § értemében 
ezek javára is elrendeltetik.

Kelt II. Szoboszló 1901 február 19 n,
Mindek

kir. bírósági végrehajtó >-

■bmOHI
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Elsőrendű arankamentes a m. kir. állami 
Vetömagvizsgáló állomás által ólomzárolt

lóhere és luezerna magot,
továbbá eredeti északnémet kiválóan meg­
bíz ható kipróbált kitűnő csiraképességü

Oberndorfi, vörös Mamuth és olajbogyó

MBB 5® & ,
——  jutányos áron ajánl nzrr—

Holländer Adolf és fia czég
Debroczen, Piacz-utcza 28,

Országos vásár Margittán.
Tudatomat, érdeklődőkkel, hogy 

Margittán [Biliarvármegye] közelebb 
lesz az országos vámr, még pedig
r 11ó márcíiu^ 13. 11-ón

barom vásár.
í lió 15-ón

kirakó vásár:
Margittá, 1901. már ez ins 1.

Víístirbérlo.

A Richter-féle

HorpnyPainExpeller
Liniment. Capsici comp.

egy regi kipróbált háziszer, a mely már több 
mint 30 év óta megbízható bedörzsölésül alkal- 

maztatik köszvényncl, csúznál és meghűléseknél. 
Öltés. Silányabb utánzatok miatt bevásárláskor 

™ mindig figyelemmellegyünk a„Horgony“ 
védjegyre és a „Richter“ ezégjegyzésre.

SO f., 1 k. 40 f. és 2 k. árban úgyszólván 
minden gyógyszertárban kapható. Főraktár: 
Török József gyógyszerésznél Buda­
pesten.

Richtar F. Ad. és társa,
esász. és kir. udvari szállítók,

Rudolstadt.
Ili S WW W> MMOWO

Pt1

m

l-Ialhólyag és Gummi, éli smert legjobb 
franczia Gyártmány, eredeti párisi cso­
magolásban, tucatonként ; 2, 4, 0, 8. 10, 11, l(j 
korona. Capol cmericans (rövid) : 6, 8, 10 korona.

Párisi hölgy óvszivacskák : 4, (i, 8, 10, 13, ko­
rona.

Nöióvi terek fPely Poms), Posserium ociusivum 
Mezinga tanár szerint 3—5 korona, /evezető hozzá■■ 
3 korona.

Dianna uz (havi kötszer) darabonként .• 11 
korona

„ Dusán felszerelt raktér: irrigatorok fecsken­
dők, bidék, mindennemű suspensoriumok, valamint 
a betegápoláshoz szükségeltető összes czikkek- 
ben férfiak és nők részére.

Újdonság ! Női refrechisseur ! Első rendű nő­
orvosok által mint legbiztosabb női óvszer el van 
ismerve. Ara : teljes felszereléssel lő korona.

Szolid kiszolgálás ! Olcsó árak !
Kimerítő árjegyzékeket, zárt borítékban, titoktar­

tás mellett, díjtalanul küld szét:

Í&S3TI &
orvos-sebészi mii- és kötszer-gyár 

Budegest, IV., Koronaherczeg-utcza 17.
20 korona bevásárlásnál 20 % kedvezmény !

A Balaton Halászati 
Részv-Társ. $

m
m

g" m
m

Siófokon
s (állít Siófokról különféle módon készült

finoman páczolt herin 
fajta halakat

4 lito 'es hordóban, vagy b id->g dobozban ,__
2 koronáért. „Rollmops-1 göngyölt he.i.i- Ä 
gat 2 korona 40 fillérért utánvéttel. 3JŐ; 
Öt hordó vagy bádogdobozon felüli vétől- ílsl 

női 10 százalék engodmény. További : ||jjí

fogast, kristály kocso- || 
nyál) an ||

Jitores dobozban.
iíoronaóit

Ejry igen előkelő, nagy népsze­
rűségnek örvendő gyermek biztositő 
társaság kedvező feltételek mellett
felügyelőket képviselőket és ügynökö­
ket keres, — Ajánlatok Budapestre, 
..151 postafLÓk“ alá intézendők.

Három hold told
az ondódon eladó. Értekezhetni 
Csapó u. 9 sz. a. a tulajdonossal.

1901

A rí ejtési hirdetés.
A. rnn, Vallás és Közoktatásügyi Mi- 

nisterium felhatalmazása alapján árlejtést 
hirdetek a vezetésem alatt álló orsz. tan. 
árvaház llunövendékeiuek 1901. esetleg kö 
vetkező években szükséges téli és nyári 
ruháinak szállítására.

A résztvenni óhajtók a feltételeket, a 
ruhamintákat az árvaház irodahelyiségé 
ben minden d. e. 9 —12 ig, d. u. 3-Üig 
megtekinthetik. Arlejteni kívánók mutat 
hatnak be maguk is mind a téli mind a 
nyári ruhára alkalmas mintákat, csak hogy 
azoknak hazai gyártmánynak kell lenui s 
ez származási bizonyítvánnyal igazolandó.

Az árlejtés március lió 5)-én 
<1. o. i> orattor az árvaház iroda 
helyiségében fog megtartatni, melyre az ár 
lejteni kívánókat azzal hívom meg, hogy 
árlejtés előtt biztosítékul 400 korona bánat 
pénz teendő le s az árlejtésben csak ké 
pesitett és önálló szabó üzlettel biró ipnro 
sok vehetnek részt.

A szállítás végleges odaítélése a nm, 
Ministerium jogkörébe tartozik.

Debreczen, IDOL február 23-áo.

Kozma László
árvaházi igazgató.

'MT» k. S sb mrsm z 
Koralóssy ILa-ics urnái

ELŐBB
Sza-Toó Zslgmond.

mw* Debreezen, Piacz- és Hatvan-utcza sarok.

Üzlet átvétel.
Van szerencsém a n. é. közönség szíves tudomására juttatni, 

hogy helyben, (Piacz utcza 10 sz. Alföldi la kp tar épület)
az 1889-ik év éta Leidenfrost Gy. czég alatt fennálló jóhinievii

ímsser, csemege éa bor&alete*

a tulajdonostól megvettük és azt

Czegledy és Polgár
törvényszékileg bejegyzett czég alatt saját számlánkra továbbvezetjük.

Legfőbb czélunk az eddig szerzett tapasztalatainkat t. vevőink 
érdekében értékesíteni, hogy pontos és figyelmes kiszolgálással az elő­
dünk iránt is tanúsított bizalmat és jóindulatot magunknak meg­
szerezhessük. Magunkat a n. é. közönség szives jóindulatába ajánlva

teljes tisztelettel

Czeglcdy és Polgár.



«wMffiw*» wum «»Lat, e°a» * í“résSI? “ITH
tant&r* • W”»»®0 «S leSKttoato e rOLOES-fWe

aWPÖHfc*

SBWcmAta^Ktnon —
to tetíetáwsato he«««*« fhnto. «Lw*. totetozewtet-

Ö

BUDAPEST. IV , WZHitcz»
fajrofttpftjry&d 5**0» cafctAr». ÓHáriv6U»^tók

I ig»EB
gj^l . KHIE0MER-«

COT“ Uajíííoii1 k»-, «»»Pe'' 70 Mér,
ZLioMlä: FÖLDES KEtistE« 5,igyizertoi »RADOH- — < 

gttfíT Kapható finden gyogyoiertérbofK ""

^SGaWAHTi-fÄla

fölümulls ■.‘™”^^5L40,ellí-^t?ClfS£L‘futL,'Ä^l
. 8 korona, Vldótre 3 korona »u mmr *»vn 

UUDi a „HÁD08 IFéflyazertír". Budai»al Vioi-köfít 17.

Páratlan 
fe DáffiüSduaSsB
fosöatttá szar a

g/«, fög-kréme 
1 tuiíus 60 fillér.

tiínéenKtl kaphat*.

Évtizedet *ta nagy sikerrel használtatni

_jaaäaSSO!B alton
.KBlEOHER-téte R E PA R AT QR,

m„. 16zi..R6tos kőrtóztan 136 ese» ktoui 12» esetben teUes gyógyu'ist idézett dl*. 
, üveo 2 korona Főraktár, KORON t-QYÓaYSZERTÁR, Budapest, Kátvin-tér 

Kapható minden előkel* «rogyszertőrhan.

ffi A K1 AKAEJA. IíOGV ovERHfiBBl egémégeaeí legyenek, M
v" 3 müga spin akar botos tanít i, használjon

FKO..,KM-f'éle STLSÄ^FILBIB'"01
Czarsira menő kiiaxönő levolok i — Gyógyítja a legtöbb betegséget 1 

12 kis üvőgoí 5 koronáért küld .
L L E B V. I E N 0, 9ÜjuaíCA.a w-utcl^ívii CdáKtocr.«*'!,-,

CURATOR
äämäÄS“
tän I-2D kor beküldése atá*' hénnantve.tartóé es

l és 2 korona. Pásté»---------
FÖMitkütdés: DURATOR-GVAB »„Ut^Häniig

KAPHATÓ _NUHDDÍŰTt. ,

órakodjoois.
ertélrtelei»

W%M.
^^ÁGEtirGYQMORCSEPPEK

200 ét ét» elismeri kitűnő bzííiuek 
íytifliorlia), étvágytalankág, nőhöz emésztés -

síé, elluvi. Kis Jvep 00, nagy ' 40 ”*• Kajnato- 
Központi elárusító.. ... . . . ..  . E3ÍLVSS2

5fb„*Au¥A5i KIHÁLT*' ayőgyuortúf» OÍCS, 1-, floteehmarkt L az, 
honná» 0 kis iieog 2-40 korona, vagy 9 nagy üveg 2 80 kor., 
td,'mentve kMijiSüK. .■.■ja^a=TCar

rtlVojiy jkrÄr' síő, «lei,. Kis avep 
f/M mind«» uyógystei-térbsn. —
' 5$ ® A IS W 65; A

véftisztitő
ti av ? - >. «3 rv n»»#3 2

7>rvo8Uag «j&nioW legrégibb
íiázjszet a vo88? amósrtee Oesr.o® 

* következményei pilon 
gar «er» mbasss ftlAnyosnt» 

egy aáetartftatraa «e«v 
Csaté «titkol VftlÓÖl, 06 mtnflto 
doboz fedelei, •» -PSEBMOFEP tc V ENG£

Bude pest legújabb litvényosaöge a

BELVÁROSI KÁVÉHÁZ
IV.. Kigyö-téi-

f&UA telütaté hslje. <*> hátit, STKUER SbvtiB jijí

; hedyeuez találkozó kaesy
IHLI.VÉN V I FÉR E. ti G 2 

I vendéglő) -eíoőiaitg^

loyha. - Vaiatii tint» borok *r c.
Mrrbfün« «gyeeitU MeteróM.

R-38$tKK»ílíá-0

.VOTA ^26„
Az Elismert Lsguobb 450 

Masvak Beszerzési

faRRAsA^||j^‘

v.i0^U AmASSY-UrES*: 

,u És RiOTTENBIUJER-UTOZAöó •

Ár^e^veék hmm 
Immsm’ws

laeVll,€zet Bucapeat, VT, 
^ 1 Ateoitiafojl 1653.Aradi-utca tú., 

líyitvénoí (ifilgftrt iskola 10—1-3 éves ‘fjak rószéró; 
felsőbb kei cakódéira» iskola 14—18 éves ifjak részére-^ 
ütivelb" mlernátu^ benlakd növendékek részére. 
Ruonyitvanyai óllamérvenyesek és ai egyöves ön­
kéntességre jogosítanak. - Bővebb felvilágosítást 
♦ngyet» ad RfrCfft tkfiQS, igazgató.

HIRDETÉSEKET * REKLÁMOK** 
szak’zerüen, jiontosae ós logolcsőbbafli 

közöltél « Összes ‘auokban oz
általAnos tudósító

h • r «5 e í 6 4 I OSZTSiya 
Budapest, siII., Erzsébet-körút 34. 

Tufajdcnos ^ '.EOPQlD ^YULa, szerkasztd.
jgL

Ä Bc-gjsslílb óráUea
teguzoiidabb vr lepxlivalósabb <éUezcv*li<?t ^

11
azrtroiuliu fizetett érakon szfituyo MaryororMlly e number, 

íiső 6v loßuagyotb Uzíite
BRAUSWETtÉR lÁ^OS VTSo « oír"

Árieenék 2000 topp« Ingyafi 6$ őénwetv.

5gó { KőbSseí. rfikaötaeo *Uec gyor* óatczttiaö ß||esa $

'* ' ersitlmöunveí baeaaiUiiaiöS &?. 'Zf&Ss
EeSEB-E^EELLPABZTItLÁK

Dobosa I ;.■$.«<33 to í ííslDBa.
PsróbadoboT GO Slléf-.

__ _ _ _ ía^atí Vijtóea gyíBetarti/bí» ts 6 eSraUtírSe*: „^™í—^
mudapaah, Vt, VÁ.t.M»rt t7. eS&SS& mep.

“ ■jJÜTŐiŐK .
.guO»íOMö£l83-JOÍÍBSNZ-

és 6ÁZK0T0R6* ipart és Gazdasági czé.otira

OBERS és BAUER syWl
a lagiettok to tőuhlthKWiohüok e tétel* szerkezetek *9*8«.

tz«,«áv*í*p»/8eJ&eé!j i# rsktir : píRKES ß. 
Bt iiasés% «., ttőcs!-torai 61

ti épp artegyrtfclng»«".*.
ITIII I HUMI Ilii ii jilirmaWflInrtTTifflTitf

^ w _ .xvmni utiitdieí,
(Wll Q UDfíPCST VII C-iit.LdßO'- IjÖ^UÍ 

J 0 listás)külföldi ssaboáűlRjxlj ijietsKijOílásí. ért élj 6 ntls S3 
íiQctgc>;irsr.Í4a. _

ívvíL éa muaVsík laiőtromrzizsa.n í*l'Jii5',ioiilűS di.|laUtgtr;!
rZ’:4ni»ttvi5A<áu-\ruMr.<eikiaKg».tiz!.i.v-e»h"i>.«uc.MivtoM»»i''VV«ri»Mza»«»i

QouAr MAlATA*S ° R.
Kiváló Sdlíö Hí.3 és yyégycíóinkra I» síoigáí.

AJIBUAäi Dp. Heiiityl 6» Dp. ßMMy egyetemi taa^r ur^tíc IdM- 
tkoknál, vópswgtoytögn^. cmóoiteoi sflveroknAl, gyengeségüknél itt.

ily Am és tu^roi«>‘2o«őfii őcljr i

«;6aAWVAl KIRÁLY SÖ^FÖ^Ö, KŐBÁNYA,—
fÉQVOOtfl T

egy hu«*»

!Tervezet ingyen 

ä birmentve.

k kerestetnek

FEÄTELL1 BE1SIEOEE
küld FiuinébOl vagy Triesztből

4'(, kg Cmba-kávét, válogatott
15 koroajj 80 fillérért

elvőmolva 6s bérvteiztvp

-'S». Sherry, 8«***. Hóiéira, 
Rartala, ChalRA 

Rejti» to eoHLhyfäfc. 
«*pto«h ratete* fett fS«i»N to 
otociego-UHrti'.sdétoHsM!, FeíiML 

KtoéhíMk to ttSoKW/;,;.

I ivufuLciwU

Scftlir
y L l/c /tompám/

BltiCrengnkőnon hősrvleüpyőjyy. 
fúrd», ptosttun ju.ru.-íővsi log 

^.-modernebb ttokprürdiitoet, pans- 
I*» átiTlnyvU. MJOdéWi«, Hj, 
to ktoftrüőktot, - $00 teőnyol, 
mes iMtőfitobíval. — frojpjkta» 

Uvámir* Ingyen ül btriüoiiWe
KÜ—*o

teli és nyári gyógyhely 
BUDAPESTEN.

h leteltkor leanagys&b nyerési esélyű 
sorsjátáko a ««. »«ir. ezat>.

OSZTALíYSORSUAtlIK.Ma 6ti*üi a haja.
Ktifiznifja « UtSnS !oIt*n (8te HTUtti OTZFk

fest tanem a-haj Breőeb »«met adta «Mt» üvegje g k»r. post»’ ntiín 
t úr SO «. ZOtJÁS BEL* gyOto«*er«4r4»a& 8#e*1, IL-koroni-u. 23,

Reginarőfiir) re«iy
60.000

wyereméuy.

-Stindtii» Bhidlt

Me-srendolCselt intázmidők;
l *í 1 ■ir.'H :<TT!

“2i*ij cser.bm mám
-■'■■■- .-'tért,, liLg—au

Debreczcn, nyomatott Kutasi Imre könyvnyomdájában.

.


